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ZAMRZAVANJE PLATA I NAREDNE GODINE

Autor:  NN

TEŠKA I 2011. GODINA JER SE MORA VIŠE RADITI I ŠTEDETI 

 Građani Srbije ne treba da očekuju poboljšanje standarda u 2011. godini, već da više rade i štede, i 
strpljivo čekaju bolja vremena, ocena je učesnika jučerašnjeg pres kluba Medija centra o 
prognozama za iduću godinu.
 – Izuzetno je važno da dogodine tražnja raste sporije nego bruto domaći proizvod – upozorio je 
profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Boško Živković.
Loše je, prema njegovoj oceni, što su na prvi znak ozdravljenja privrede vraćene stare navike, 
odnosno više robe se uvozi nego izvozi, a dodatna nepovoljnost je što se opet sve više uvoze 
potrošna dobra, a sve manje oprema za proizvodnju.
 – Potrošnja se prilagođava očekivanim prihodima i opasno je podsticanje velikih očekivanja vezanih  
za rast primanja građana – istakao je Živković i dodao da će, ako vlast bude olako davala obećanja o 
poboljšanju standarda, monetarna i fiskalna politika doći u težak konflikt .
Rast plata u državnoj upravi, kako je podsetio Živković, koji je predsednik Saveta guvernera 
Narodne banke Srbije, po pravilu povlači rast plata u privatnom sektoru, što može imati izuzetno 
loše posledice na makroekonomsku stabilnost u 2011. godini, kada neće biti jeftinih kredita ni većeg 
priliva stranih direktnih investicija i prihoda od privatizacije .
 – U 2011. godinu ući ćemo sa dvocifrenom inflacijom, što će dovesti do negativne selekcije 
investitora, odnosno u Srbiju neće doći dugoročni investitori, već oni koji žele da „love u mutnom“ – 
rekao je profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu LJubomir Madžar. Dalji rast inflacije je očekivan, 
kako je dodao, jer država nema instrumente da upravlja potrošnjom i da je prilagodi proizvodnji , 
zbog čega nije nemoguće da se ponovo pribegne meri zamrzavanja plata i penzija.
 – U Srbiji se za 20 odsto više troši nego što se zaradi, ali više nema odakle da se finansira taj 
manjak – naglasio je Madžar. Vlast u Srbiji je, prema rečima profesora Filozofskog fakulteta u 
Beogradu Miodraga Zeca, najodgovornija što se i ne nazire izlazak iz krize i što je inflacija najveća u  
regionu, a zarade najmanje, iako ni one nisu zarađene.
 – Treba se pripremiti na pogoršanje, ali političari ne treba da obmanjuju narod već da kažu pravu 
istinu – rekao je Zec i založio se za konsenzus o novom konceptu države i pokrivanju deficita u svim 
oblastima.
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VLADA NIJE SAVEZNIK NARODNE BANKE SRBIJE

Autor:  A. NIKOLIĆ

Obnavljanje veze između kursa, cena i inflacije je vrlo opasna igra

Ako vlast nastavi da sa lakoćom izlazi u susret zahtevima za većom potrošnjom bojim se da će 
nastati veliki problem između monetarne i fiskalne politike , strahuje Boško Živković, predsednik 
Saveta guvernera. Mogućnost sukoba između Vlade Srbije i Narodne banke on vidi u činjenici da  
fiskalna politika neće biti savetnik monetarnoj politici u odbrani cena , jer su apetiti za povećanje 
budžetske potrošnje veliki. Učestvujući na Pres klubu u Medija centru Živković je istakao da se boji 
da, iz ugla političke ekonomije postoji i potreba za inflacijom, a osnovni cilj NBS je stabilnost cena.
– Iz ugla vlasti, najjeftinija moguća opcija je da se prilagođavanje napravi inflacijom – kazao je  
Živković.
Prevedeno sa stručnog ekonomskog jezika, inflacija koja će ove godine preći planiranih osam odsto, 
biće saveznik kreatorima fiskalne politike da zadovolji sve apetite za većom potrošnjom novca iz  
državne kase. Jer, kad rastu cene, rastu i prihodi u državnoj kasi. 
– U 2011. godini ne možemo previše da očekujemo, svi bi trebalo da se strpimo, da se saberemo. 
Budžetska ograničenja morala bi da ostanu oštra. Vrlo je važno i da rast domaće tražnje bude niži od 
ekonomskog rasta – pokušao je Živković da objasni zašto je bitno da rast svega što stvorimo 
nadmaši rast onoga što ćemo potrošiti. 
Hoće li vlada, koja se i po slovu Zakona o fiskalnoj odgovornosti, obavezala na strpljenje, u trošenju 
budžetskih para dogodine zaista biti strpljiva, pitali su novinari. 
– Bojim se da neće – iskren je Živković. – Obnavljanje veze između kursa, cena i inflacije je vrlo 
opasna igra. Ako Narodna banka i iskoristi sve mere koje joj stoje na raspolaganju za odbranu cena, 
loše efekte fiskalne politike neće moći da neutrališe. Opasno je što su se sa prvim znakom 
ozdravljenja privrede obnovile stare navike, zbog kojih je naš model rasta i zapao u tešku krizu. 
Jeftinih para u budućnosti više neće biti – upozorava Živković .
Odgovarajući na pitanje šta nas čeka dogodine, profesor Ljubomir Madžar priznaje da takođe 
strahuje od rasta cena.
– Strani investitori se naježe od dvocifrene inflacije. To znači da nas čeka neizvesnost koja blokira i 
parališe igrače na tržištu. Nažalost, vrlo često je nešto što je politički vrlo profitabilno, ekonomski 
potpuno pogubno – kaže Madžar.
A profesor Miodrag Zec, aludirajući na ocenu svog kolege Živkovića da ćemo dogodine svi morati da 
se strpimo, kaže:
– Evo ja ću da se strpim još dva-tri meseca. Da sačekam šta će se do kraja godine desiti sa 
inflacijom.
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EKONOMISTI: SLEDI GODINA ŠTEDNJE I STRPLJENJA 

Autor:  PRENETO

Građani Srbije ne treba da očekuju poboljšanje standarda ni u 2011, a podsticanje velikih očekivanja 
je opasno

Beograd 
Građani Srbije ne treba da očekuju poboljšanje standarda u 2011. već da više rade i štede i strpljivo 
čekaju bolja vremena, ocena je učesnika jučerašnjeg pres-kluba Medija centra o prognozama za 
iduću godinu. 
„Kritično je važno da dogodine tražnja raste sporije nego BDP“, upozorio je profesor Ekonomskog 
fakulteta u Beogradu Boško Živković. Loše je, prema njegovoj oceni, što su na prvi znak ozdravljenja 
privrede vraćene stare navike, odnosno više robe se uvozi nego izvozi, a dodatna nepovoljnost je što 
se opet sve više uvoze potrošna dobra, a sve manje oprema za proizvodnju. 
„Potrošnja se prilagođava očekivanim prihodima i opasno je podsticanje velikih očekivanja vezanih  
za rast primanja građana“, istakao je Živković i dodao da će, ako vlast bude olako davala obećanja o 
poboljšanju standarda monetarna i fiskalna politika doći u težak konflikt . Rast plata u državnoj 
upravi, kako je podsetio Živković koji je predsednik Saveta guvernera NBS, po pravilu povlači rast 
plata u privatnom sektoru, što može imati izuzetno loše posledice na makroekonomsku stabilnost u 
2011. godini kad neće biti jeftinih kredita ni većeg priliva stranih direktnih investicija i prihoda od  
privatizacije. 
„U 2011. ući ćemo s dvocifrenom inflacijom, što će dovesti do negativne selekcije investitora, 
odnosno u Srbiju neće doći dugoročni investitori već oni koji žele da 'love u mutnom’“, rekao je 
profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Ljubomir Madžar. 
Dalji rast inflacije je očekivan, kako je dodao, jer država nema instrumente da upravlja potrošnjom i 
da je prilagodi proizvodnji, zbog čega nije nemoguće da se ponovo pribegne meri zamrzavanja plata 
i penzija. „U Srbiji se za 20 odsto više troši nego što se zaradi, ali više nema odakle da se finansira 
taj manjak“, naglasio je Madžar. 
Vlast je, prema rečima profesora Filozofskog fakulteta u Beogradu Miodraga Zeca, najodgovornija 
što se i ne nazire izlazak iz krize i što je inflacija najveća u regionu , a zarade najmanje, iako ni one 
nisu zarađene. 
„Treba se pripremiti na pogoršanje, a političari treba narodu da kažu pravu istinu“ rekao je Zec i 
založio se za konsenzus o novom konceptu države i pokrivanju deficita u svim oblastima. Beta
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NEMA VIŠE JEFTINIH PARA  

Autor:  NN

EKONOMISTI O 2011. GODINI

 Sledeće godine, prvi put posle dužeg perioda, stopa rasta domaće tražnje u našoj zemlji biće niža 
od porasta bruto domaćeg proizvoda, a inflacija će premašiti dvocifreni nivo, izjavili su juče 
ekonomski stručnjaci na skupu “Šta Srbiju čeka u 2011. godini”.
Profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Boško Živković istakao je na tom skupu da u narednoj 
godini ne možemo previše očekivati ni od priliva direktnih stranih investicija , niti od unosa kreditnog 
kapitala.
 – Nema više jeftinih para, nema ih u neogranič enim količinama i ni na jedan od do sada poznatih  
načina – ne možemo ih nabaviti, nema ih kroz investicije i tu je optimizam očekivanja prevelik , a 
nema ih ni kroz privatizaciju – rekao je on.
Živković je naglasio da je veliki problem što se na prvi znak ozdravljenja privrede obnavljaju i stare  
navike, koje sada, u ambijentu bez dotoka novca iz inostranstva, mogu rezultirati lošim 
posledicama. On je podsetio na to da septembarski podaci pokazuju, prvi put od novembra 2008. 
godine, da je stopa rasta uvoza nadmašila izvoz, a tokom proteklog dela krize smo imali brži rast 
stope izvoza od uvoza i problem je što se sada javlja isti proces koji je izazvao eksploziju 
spoljnotrgovinskog deficita – veoma brz rast uvoza potrošnih roba što je, kako je rekao, veoma 
opasno.
 – Opasno je i prerano generisati velika očekivanja i brzo i lako povećavati državne plate. Sledeće 
godine će svi morati da se strpe jer, ako se tendencija nepodnošljive lakoće obećavanja nastavi, 
monetarna i fiskalna politika će ući u težak konflikt – smatra Živković .
Profesor Miodrag Zec s Filozofskog fakulteta u Beogradu kazao je da su zarade nedovoljne za život, 
da su najniže u regionu, ali i takve kakve jesu, makroekonomski gledano, nisu zarađene, odnosno 
“nacija je bogata onoliko koliko je velika njena produktivnost, a naša produktivnost je nikakva”. Zec 
je rekao da je opasna situacija u kojoj, ukoliko sve cene rastu i ako je deviza jedina roba koju država 
kontroliše, preko intervencija dolazi do “pucanja” deviznih rezervi. On je dodao da država ne može 
braniti kurs dinara daljim zaduživanjem.
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